

国防部就东部战区位台岛周边开展联合演习答记者问

“台独”挑衅一次 我们的反制就推进进一步

据新华社北京5月24日电 国防部新闻发言人吴谦24日就东部战区位台岛周边开展联合演习答记者问。

吴谦说，近日，中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵

力，位台岛周边开展联合演习，检验部队联合作战实战能力。此次行动打的是“台独”嚣张气焰，慑的是外部势力干涉介入，完全合理合法、正当必要。

吴谦指出，台湾地区领导人上任就严

重挑战一个中国原则，赤裸裸贩卖“两国论”，妄图“以武谋独”“倚外谋独”，把台湾同胞推向兵凶战危的险境。这完全是在玩火，玩火者必自焚。

吴谦强调，台湾是中国的台湾，怎么

解决台湾问题是14亿多中国人民自己的事。中国人民解放军以实际行动捍卫国家主权和领土完整。“台独”挑衅一次，我们的反制就推进进一步，直至实现祖国完全统一。



火箭车出动。



导弹起竖。东部战区 供图

联合国发言人
重申台湾是中国的一个省

据新华社联合国5月23日电 联合国秘书长发言人迪雅里克23日重申，台湾是中国的一个省。

迪雅里克当天在例行发布会上回答有关问题时说，联合国遵循1971年联合国大会通过的相关决议，联合国的立场是，台湾

是中国的个省。

1971年10月25日，第二十六届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议，决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利，承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。

台湾舆论：

“联合利剑-2024A”演习
皆因赖清德谋“独”挑衅所致

据新华社台北5月24日电 中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边开展“联合利剑-2024A”演习，受到台湾社会高度关注。岛内舆论、各界人士普遍认为，此次演习都是因为赖清德在“5·20”讲话发出谋“独”挑衅的危险信号所招致的。大陆用实际行动清楚表明，“台独”分裂势力每挑衅一次，反制和惩戒力度就会增强一分。

《中国时报》24日发表的社论认为，赖清德“5·20”讲话非但没能缓解两岸紧张，反而为台海制造严重危机。中国人民解放军组织此次演习，不容小觑。赖清德的言论无疑激起各方疑虑，原可维持两岸连结、稳定台海情势的法规、体制被其用作对抗大陆、宣扬“台独”的工具，折射出其对两岸关系和法律认知的扭曲。

“赖清德以新‘两国论’压断了大陆递来的橄榄枝，大陆的反应来得既快又猛。”《联合报》24日的社论在标题中就直言：“‘两国论’引祸”。该报认为，台海如此凶险，让赖清德所称“追求和平共荣”更显得讽刺。事实上，从赖清德当选台湾地区领导人起，“两岸危疑就逐渐升高”。

台湾历史学者、统一联盟党主席戚嘉林对记者表示，此次解放军演习是赖清德“5·20”讲话产生的直接后果。他的新“两国

一篇五毒俱全的自白

——评赖清德“5·20”讲话

北京联合大学台湾研究院院长、教授 李振广

赖清德5月20日的就职讲话是一篇五毒俱全、全面毒化两岸关系的自白。这篇讲话不仅让赖清德这个“台独工作者”本性暴露无遗，也显示了其罔顾民意、狂妄执拗、一意孤行的政治性格。这篇讲话毒性极大，严重破坏台海和平稳定，极大危害两岸关系和平发展前景。

这篇讲话的第一毒是“台独”。这是赖清德用于毒害两岸关系的万毒之源。赖清德把其有生以来的所有“台独”理念、“台独”幻想、“台独”思维全部融进讲话中。虽然他慑于大陆和岛内民众的“反独”高压不敢明目张胆把“台独”两个字写进来，但是字里行间都是满满的“台独”味道，散布“一边一国”“两国论”等歪理邪说。这一毒，严重挑战一个中国原则。如果赖清德肆意用“台独”毒化两岸关系，改变两岸关系现状，未来台湾必将风高浪急。

第二毒是把大陆当作最主要敌人，激化两岸对抗，毒化台湾社会，动播广大台湾同胞利益之本。赖清德渲染“中国的军事行动以及灰色胁迫”，嚣张地宣称要“强化国防力量”“靠实力达到和平的目标”。俨然把与大陆对抗放在了其两岸政策的首位，展示了赖清德是何等张狂，对大陆的仇恨与敌视溢于言表。赖清德把两岸交流合作视作大陆对台湾的“威胁”“渗透”，煽动岛内民众对大陆敌视与仇恨，还用所谓“国安五法”等绿色恐怖胁迫台湾民众必须跟着民进党“反中仇中”。这种做法对岛内民众生活安全的威胁之大前所未有，严重损害广大台湾同胞的根本利益。

第三毒是毒化岛内民族意识。两岸同胞同属中华民族，中华民族、中华文化、中华文明是两岸同胞的根脉，是两岸同胞的灵魂。台湾是经过一代代中国人筚路蓝缕辛勤开发，才有今天的建设成就。赖清德为了其“台独”妄想，企图泯灭岛内青少年和

民众的中华民族意识，把荷兰殖民者抢占台湾的1624年，当作“开启台湾全球化的开端”。这不仅仅是数典忘祖，更是赤裸裸地把侵略台湾掠夺资源的西方殖民者当作自己的祖先，是典型的“台独史观”，是毒化岛内民众特别是青少年中华民族意识的毒药。这是要割断岛内中华文化根脉。其用心之毒，无以复加。

第四毒是“引狼入室”，跪伏在地、张开双臂乞求外部势力干涉台湾问题。赖清德在讲话中处处散发着勾结外部势力，“挟洋自重”“倚外谋独”的臆想。他声称“世界各国已经展开积极合作，来维持区域的和平稳定”，要“推动价值外交，跟全球民主国家肩并肩，形成和平共同体，来发挥威慑力量”。赖清德甚至要台湾站在“第一岛链”充当“第一关的守卫”，也就是自愿充当外部干涉势力的“马前卒”。赖清德之所以敢于这么胆大妄为，与某些外部势力撑腰壮胆有密切关系。

第五毒是毒化台海和平稳定。赖清德把自己的个人私心、政治私利凌驾于所有台湾民众的利益之上，把民众的安危绑在“台独”战车里面，绑在外部干涉势力的战略意图之中，已经到了丧心病狂的地步。赖清德已经成为当前台海和平稳定的最大乱源。如果任其图谋付诸实践，台海和平稳定必将遭到重大冲击，两岸关系现状必将遭到巨大破坏。

要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不要分离、要合作不要对抗，是岛内的主流民意。赖清德罔顾民意、倒行逆施，严重危害台湾同胞利益福祉，定遭岛内主张两岸关系和平发展的多数民众和大陆亿万同胞的坚决反对、坚决回击。包括台湾同胞在内的14亿多中国人民，将坚决捍卫国家主权和领土完整，决不给赖清德及“台独”分裂分子留下任何幻想的空间。

据新华社

两部门联合印发
《全国中小河流治理总体方案》

据新华社北京5月24日电 记者24日从水利部了解到，水利部、财政部近日联合印发《全国中小河流治理总体方案》，明确2024年至2035年全国流域面积200平方公里至3000平方公里中小河流治理目标、任务和重点，统筹推进以流域为单元的中小河流系统治理。

作为未来一段时间中小河流治理实施安排的重要依据，方案明确，强化规划引领约束作用，按照明确的治理目标任务，逐流域建档立卡、逐流域系统治理、逐流域验收销号。推进中小河流治理全过程信息化管理，提升治理管理数字化、网络化、智能化水平。

方案要求，压实属地管理和工作主体责任，加快完善省级中小河流治理总体方案，合理安排治理河流和实施项目建设时序，提出切实可行的保障措施。

方案明确，强化流域治理管理，各流域管理机构将履行相关审查审批程序后的流域中小河流治理总体方案，作为下一步指导监督工作的重要依据，加强对跨省中小河流治理项目的前期工作指导和初步设计复核，统筹上下游、左右岸、干支流协同治理，与流域防洪规划实施做好衔接，提升流域整体防洪减灾能力。

世界首例
猪肝移植给活人成功

据新华社合肥5月24日电 记者24日从安徽医科大学第一附属医院获悉，该院近日完成了世界活体人的临床辅助异种肝移植手术，成功将转基因猪肝移植到了一位肝癌重症患者身上。

据介绍，5月17日，安徽医科大学第一附属医院孙倍成教授团队和云南农业大学魏红江教授团队合作，完成了此项手术。术后七天内，患者没有出现超急性排斥反应，凝血系统没有障碍，移植猪肝每天有200ml左右金黄色胆汁分泌。据了解，该手术是世界首例猪到人的临床辅助异种肝移植手术，也是全球第五例临床异种器官移植手术，标志着中国科学家在相关医学领域取得重大突破。

目前，患者已经实现下地自由活动，肝功能等多项指标恢复正常。本例转基因猪到活体人的异种移植取得成功，开创了转基因猪异种肝移植的先河。

人类农业起源研究重大突破：
中国科学家揭秘
“10万年水稻演化史”

据新华社杭州5月24日电 水稻是世界三大主粮之一。人类最早在什么时候、什么地方开始种稻子、吃稻谷，发展出稻作农业？

中国科学院地质与地球物理研究所吕厚远研究员科研团队与浙江省文物考古研究所、临沂大学等全国13家单位的专家紧密合作，在上山文化的多个遗址联合开展水稻起源研究，揭示出一段长达10万年的水稻从野生到驯化的连续演化史。这进一步确认了中国是世界水稻的起源地，距今约1万年的上山文化在世界农业起源中具有重要地位。

据介绍，中国科学家建立了有效区别野生水稻和驯化水稻的科学标准，运用多学科攻关手段，结合田野考古，获得了一系列重大发现。

早在10万年前，野生水稻就已在长江下游地区分布，为先民利用、驯化水稻提供了条件；约2.4万年前，气候进入寒冷的盛冰期，使得人类探索新的食物来源，开始采集并利用野生稻；约1.3万年前，人类开始有意或无意地栽培野生水稻；约1.1万年前，驯化水稻登上“历史舞台”，东亚稻作农业起源。专家指出，这是人类发展历史上的重要里程碑，可以说，稻作农业起源的时间和麦作农业在西亚两河流域起源的时间是同步的。

上接01版

习近平指出，推进中国式现代化，必须坚持党的领导、抓好党的建设。正在全党开展的党纪学习教育是今年党建工作的重点任务，各级党组织要精心组织、扎实推进，务求实效。要加强警示教育，抓好以案促学、以案说纪，让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。要引导党员、干部全面理解和执行党的纪律，在遵规守纪前提下，安心工作、放手干事、锐意进取、积极作为，创造不负人民、不负时代的业绩。要以党纪学习教育为牵引，持续深化整治形式主义为基层减负，为基层干部干事创业营造良好环境。

习近平强调，各级党委和政府要统筹发展和安全，扎实抓好中小金融机构、地方政府债务、房地产等重点领域风险防控和化解工作，全面落实安全生产责任，及早预防可能出现的洪涝等灾害，全面加强各领域安全风险隐患排查整治，切实防患于未然，守住安全底线。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

5月23日上午，习近平在济南亲切接见驻济南部队上校以上领导干部，代表党中央和中央军委向驻济南部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。张又侠陪同会见。

清算公告

公司股东于2024年5月24日决定解散公司，并于同日成立清算组。为保护公司债权人的合法权益，债权人应当自本公告发布之日起45天内向公司清算组申报债权。

联系方式：13217337336
联系人：刘女士

湖南省大江税务师事务所有限责任公司
2024年5月25日

注销公告

株洲市高新职业技术培训学校，办学许可证号：人社社1803034000070号，统一社会信用代码：52430200593289428N，法人袁志坚。经株洲市高新职业技术培训学校（董）事会根据章程规定，自行要求终止办学，注销学校办学许可证和民办非企业单位登记证书。请有关债权人自本公告发布之日起45日内向清算组书面申报债权。联系人：袁志坚 13975362868

以宣布“切断”西班牙外交机构
与巴勒斯坦人的联系

据新华社耶路撒冷5月24日电 以色列外交部卡茨24日发表声明说，以方决定“切断”以色列及其控制地区的西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系，阻止西班牙驻耶路撒冷领事馆向约旦河西岸的巴勒斯坦人提供服务。

卡茨当日在社交媒体先后用希伯来语、英语、西班牙语发表上述言论，并表示这是对近日西班牙宣布承认巴勒斯坦国及西班牙第二副首相约兰达·迪亚斯支持巴勒斯坦建国言论的回应。

西班牙首相佩德罗·桑切斯22日在西班牙议会宣布，西班牙承认巴勒斯坦国，该决定将于5月28日生效。

以色列方面未就如何“切断”西班牙外交机构与巴勒斯坦人的联系做出说明。根据以方现行规定，约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦人若想进入以色列及其控制的耶路撒冷，必须提前向以方提出申请并获得许可。

西班牙驻耶路撒冷领事馆位于东耶路撒冷，其签证中心网站显示，领事馆办理来自耶路撒冷、约旦河西岸、加沙地带及周边地区的申根签证申请业务。

国际法院要求以色列
立即停止在拉法的军事行动

据新华社海牙5月24日电 联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”，要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

根据国际法院院长纳夫·萨拉姆宣读的判决结果，以色列在拉法的军事行动给加沙地带人道主义局势造成“灾难性后果”，巴勒斯坦人民根据《防止及惩治灭绝种族罪公约》所享有的权利面临“不可挽回的损害”，法院要求以色列必须立即停止在拉法的军事行动。

国际法院还要求以色列必须持续开放通往加沙地带的拉法口岸，确保人道主义援助畅通无阻。此外，以色列必须允许联合国调查人员进入加沙地带，就种族灭绝指控进行调查并保留相关证据。国际法院同时要求以色列必须在一个月之内报告执行上述命令的所有措施。

去年12月29日，南非向国际法院提起诉讼，指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。国际法院今年1月26日发布

具有约束力的“临时措施”，要求以色列立即采取行动，防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。5月10日，南非敦促国际法院发布命令，要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。

国际法院是联合国主要司法机关。根据《国际法院规约》，联合国国际法院在解决各国向其递交的法律争端时，有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”，该判决具有约束力且不得上诉。

调查报告显示
莱希直升机坠毁前未偏离航线

据新华社伊朗马什哈德5月24日电 伊朗武装部队总参谋部23日发布的首份调查报告显示，已故总统莱希遇难时乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线，直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引调查报告报道，坠毁直升机全程保持预定航线，在事故发生前没有偏航。事故发生前约一分半钟，坠毁直升机飞行员与总统直升机中另外两架直升机取得过联系，坠毁直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。此外，在瞭望塔和机组人员之间的对话中没有发现任何可疑情况。

报告说，直升机事故当天的大雾和低温天气影响了当地搜救工作，直到当地时间20日凌晨5时，在无人协助下才确定事故发生的确切位置。一个由专家和技术人员组成的高级调查委员会20日上午抵达现场。

报告还说，伊朗政府将在进一步调查后提供更多细节。

本月19日，莱希、外长阿卜杜拉希扬等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁，机上人员全部遇难。伊朗政府20日宣布举行为期5天的全国哀悼，并于22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。23日，莱希被安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。